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Какие органы государственной власти контролируют сферу защиты детей от информации?
Государственный контроль и надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, осуществляют в пределах своей компетенции:
· Роскомнадзор – государственный контроль и надзор за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, в отношении владельцев СМИ, сайтов в сети Интернет (п. 5.1.1.6 Положения о Роскомнадзоре, утв. постановлением Правительства РФ от 16 марта 2009 г. № 228);
· Роспотребнадзор – государственный надзор за соответствием информационной продукции, реализуемой потребителям в части размещения знака информационной продукции (п. 5.1.9 Положения о Роспотребнадзоре, утв. постановлением Правительства РФ от 30 июня 2004 г. № 322);
· Рособрнадзор – государственный надзор за соблюдением требований к используемой в образовательном процессе информационной продукции (п. 5.3 Положения о Рособрназоре, утв. постановлением Правительства РФ от 15 июля 2013 г. № 594).
