ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ПРИВЛЕЧЕНИЯ, УЧЕТА И РАСХОДОВАНИЯ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ И ЦЕЛЕВЫХ ВЗНОСОВ 

ФИЗИЧЕСКИХ И (ИЛИ) ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №100 «Сосенка» 

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
   Настоящее Положение о порядке привлечения, расходования и учета добровольных пожертвований физических и (или) юридических лиц муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом №100 «Сосенка» (далее – Положение) разработано в соответствии с 
· Законом РФ "Об образовании" от 10.07.1992 № 3266-1;
· Федеральным законом от 11.08.1995    № 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях";
· Гражданским кодексом Российской Федерации.                  
  Настоящее Положение регулирует порядок привлечения, расходования и учета  добровольных пожертвований, целевых взносов от  физических и (или) юридических лиц в МДОУ Детский сад №100 «Сосенка».
   Основным источником финансирования МДОУ №100 является бюджет Петрозаводского городского округа.
Привлечение МДОУ дополнительных средств является его правом, а не обязанностью.
   Основным принципом привлечения дополнительных средств является добровольность их внесения.
Основные понятия

· Пожертвование - дарение вещи (включая деньги, ценные бумаги) или права в общеполезных целях. В контексте данного Положения общеполезная цель - развитие МДОУ. Пожертвование может также выражаться в добровольном безвозмездном личном труде родителей (законных представителей) по ремонту помещений МДОУ, оказании помощи в проведении мероприятий и т.д.
· Жертвователь - юридическое и (или) физическое лицо, в том числе родители (законные представители) воспитанников, осуществляющее  пожертвование на добровольной основе.
· Целевые взносы – добровольная передача юридическими или физическими лицами (в том числе законными представителями ) денежных средств, которые должны быть использованы по объявленному(целевому назначению. В данном контексте целевое назначение - развитие Учреждения.
2.ПОРЯДОК  ПРИВЛЕЧЕНИЯ И УЧЕТА ЦЕЛЕВЫХ ВЗНОСОВ, ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ.

   Целевые взносы и добровольные пожертвования физических и юридических лиц могут привлекаться МДОУ «Детский сад № 91» для развития Учреждения, решения задач, не противоречащих уставной деятельности   ДОУ и действующему законодательству Российской Федерации.
   Решение о внесении целевых взносов в Учреждение со стороны физических и юридических лиц принимается ими самостоятельно с указанием цели реализации средств и оформляется в соответствии с действующим законодательством.
  Решение о пожертвовании со стороны физических и юридических лиц принимается ими самостоятельно и оформляется в соответствии с действующим законодательством

   Привлеченные денежные средства поступают на расчётный счет Учреждения.
   Имущество, переданное Учреждению, оформляется в обязательном порядке актом приема-передачи   и   ставится   на   баланс   Учреждения   в   соответствии   с   действующим законодательством РФ.
   Запрещается каким-либо   образом   вовлекать обучающихся (детей) в  финансовые отношения между их законными представителями и Учреждением

3. ПОРЯДОК РАСХОДОВАНИЯ  ЦЕЛЕВЫХ ВЗНОСОВ, ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ

   Расходование добровольных пожертвований производится только в соответствии с их целевым назначением.
   МДОУ Детский сад №100 вправе использовать дополнительные привлеченные финансовые средства на функционирование и развитие учреждения, если жертвователем не определены конкретные цели пожертвования, целевого взноса средства расходуются в соответствии с потребностями связанными исключительно уставной деятельностью учреждения.
   Ежегодно администрация МДОУ предоставляет отчет  перед родителями (законными представителями), родительским комитетом о целевом расходовании добровольных пожертвований, поступивших от физических и (или) юридических лиц. 
Руководитель учреждения организует и осуществляет контроль за ведением бухгалтерского учета и привлечения средств.
     Формами отчетности использования добровольных пожертвований являются:
· сметы доходов и расходов внебюджетных средств МДОУ;
· договоры пожертвования;
· квитанции, платежные поручения, подтверждающие приход пожертвований;
· счета, счета-фактуры, накладные, платежные поручения, отражающие расходование средств.
4. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

   Не допускается использование добровольных пожертвований физических и (или) юридических лиц МДОУ на цели, не соответствующие уставной деятельности МДОУ и не в соответствии с целевым назначением физического и (или) юридического лица, сделавшего добровольное пожертвование.
   Ответственность за целевое использование добровольных пожертвований несет руководитель МДОУ.
